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„Meglehet, vannak, akik művészet nél-
kül is boldogok. Ignoti nulla cupido. Ne 
irigyeljük őket. Igyekezzünk a bennük 
elhervadt nemes szervet a fiatalság töme-
geiben kifejleszteni.”

(Kodály Zoltán)

„Mi ennek a legjárhatóbb útja?” – te-
szi fel a kérdést a „mester”. Válasza: „A 
karéneklés.” A kodályi tanítás Magyar-
ország határain túl is értőkre, követőkre 
talált. A karéneklés nálunk – a Felvidé-
keken is – mozgalommá izmosodott. 
Komáromban már 56. éve megszakítás 
nélkül énekel a Jókai Mór Alapiskola 
Gyermekkara, melynek alapító karna-
gya Pálinkás Zsuzsa, az iskola (matema-
tika–fizika szakos) pedagógusa volt.

Majd Stirber Lajos állt az énekkar 
élére, a jelenlegi karnagya pedig Juhász 
Mónika, az iskola zenei nevelés szakos 
pedagógusa. A 46. éve folyamatosan 
éneklő alsó tagozatos Kicsinyek Kórusát 
Kaszás Jánosné Morvay Margit, szintén 
az iskola egykori pedagógusa alapította, 
amelyet tőle Zsákovics Zsuzsa vett át. A 
kórust jelenleg Pfeiferlik Annamária, az 
intézmény zenei nevelés szakos pedagó-
gusa vezeti. 

Mindkét jelenlegi karnagy tagja volt 
a most általa vezetett kórus elődjének. 
Mindkét énekkar szinte a megalakulása 
óta a szlovákiai iskolai kórusok élme-
zőnyéhez tartozik. Eleddig a szlovákiai 
magyar gyermek- és ifjúsági kórusok 
országos minősítő versenyén, a Csen-
gő Énekszón arany vagy ezüst koszorús 
minősítést ért el, de mind a „kicsinyek”, 

15 éves a komáromi gauDium vegyes kar 
és HaNgszeres kamaraegyüTTes (iii.)

sTirber lajos

mind a „nagyok” énekkara eredmé-
nyesen szerepelt már a  Mládež spieva 
(Éneklő Ifjúság), a gyermekkarok össz-
szlovákiai versenyében is. Idézet a kó-
rusok krónikájából: „Sympatickému 
detskému zboru z Komárna gratulujem 
k  jeho výkonu, ktorým potvrdil 
tradičnú vysokú úroveň maďarských 
zborov a želám mu – i jeho dirigentovi 
– veľa úspechov a  vytrvalosti pri 
ďalšom zdokonaľovaní svojho umenia.“ 
(Gratulálok a szimpatikus komáromi 
gyermekkar teljesítményéhez, amely-
lyel bizonyította a magyar kórusok 
hagyományosan magas színvonalát. A 
kórusnak és karnagyának művészetük 
tökéletesítéséhez további sok sikert és 
kitartást kívánok) – Dr. Ivan Hrušovský 
neves szlovák zeneszerző, zenetudós a 
bíráló bizottság tagja.

A II. lakótelepi, később Béke Utcai 
– a mai Jókai Mór Alapiskola gyermek-
karai sikerein felbuzdulva a város töb-
bi iskolája is megszervezte énekkarát 
– énekkarait, amelyek többsége mind-
máig sikeresen működik. Az Eötvös 
Utcai Alapiskola Kicsinyek Kórusának 
alapító karnagya Szabó Franciska volt, 
majd Szilárd Erika állt a kórus élén, je-
lenleg Polák Lýdia vezetésével dolgozik 
az énekkar; az iskola „nagyok” kórusát 
Chalivupulu Dóra alapította, amelyet 
1983/84-es tanévben Siposs Jenő vett 
át, és mindmáig ő a karnagya. A Ma-
rianum Egyházi Iskolaközpontban az 
iskolaalapító Stubendek István karnagy 
szervezett énekkart. Majd Orsovics 
Yvette állt a kórusok – a Schola Mari-

ana Kicsinyek Kórusa, Nagyok Kórusa, 
Ifjúsági Kórusa – élére. Vezetésével a 
„nagyok” kórusa egyre többször öregbí-
ti városunk jó hírét rangos nemzetközi 
versenyeken is.

A Selye János Gimnázium Ének-
kara és Hangszeres Kamaraegyüttese 
Stirber Lajos vezetésével, főként az is-
kolai és városi rendezvényeken sze-
repel. A szlovák tannyelvű iskolák je-
lenleg is működő énekkarai: a Határőr 
Utcai Alapiskola Škovránok – Alžbeta 
Kolláriková; a Komenský Utcai Alapis-
kola Margarétky – Viera Harmatová és 
Adriana Schuchmannová vezetésével 
dolgozik. Évenként megméretettnek 
a Komáromi Regionális Népművelési 
Központ által kiírt járási énekkari ver-
senyen, és gyakori szereplői a helyi kul-
turális rendezvényeknek is.

Az egykor országos sikereket is meg-
ért, a Kornélia Milecová által alapított 
Námorníček gyermekkar (a karnagynő 
autóbalesetben való elhalálozását kö-
vetően) Katarína Čupková vezetésével 
még éveken át sikeresen működött. A 
gyermekkar egykori leglelkesebb tagjai 
a Komáromi Városi Művelődési Köz-
pont keretében működő, az idén 20 
éves, Kantantína női kamarakórusban 
énekelnek Katarína Čupková vezetésé-
vel.

2013-ban újabb felnőtt „iskolai” kó-
russal bővült a komáromi énekkarok 
családja: Orsovics Yvette, a Selye Já-
nos Egyetem tanszékvezető zenetanára 
megalapította az Egyetem Pedagógiai 
Karának Kórusát.
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